

## Sekretarji ZK na posvetu

Občinski komite ZKS Ljubljana Vič-Rudnik je 29. septembra organiziral posvet za sekretarje osnovnih organizacij Zveze komunistov. Izčrpno informacijo o aktualnem družbenopolitičnem stanju v družbi s poudarkom na zvezi komunistov je podala izvršna sekretarka Predsedstva CK ZKS Sonja Lokar. Razprava sekretarjev na to temo pa je bila pravzaprav tudi že povezana z aktualnimi nalogami, o katerih bodo komunisti spregovorili na letošnjih programsko-volilnih sejah OO ZK pa tudi na občinski in mestni konferenci ZK.

Komunisti so zaskrbljeni nad premajhno učinkovitostjo in vplivnostjo svojih osnovnih organizacij. Nema lokrat se zdijo nemočni spri-

čo vrste nepravilnosti, ki še posebej izbijajo na dan na področju uresničevanja družbeno-ekonomskih odnosov, zato upravičeno zahtevajo doslednejšo uveljavljanje osebne in kolektivne odgovornosti, kar pa pomeni tudi to, da je treba seveda tudi v svojih vrstah odgovorno oceniti trenutne razmere v smislu uresničevanja sprejetih kongresnih usmeritev in programov, za katere se zdi, da jih še vedno vse preveč puščamo ob strani. Iz posveta pa je bilo ponovno čutiti kot rdečo nit nujnosti večje aktivnosti in zavzetosti pri razreševanju odprtih vprašanj osnovnih okolij v katerih komunisti delujemo in kjer tudi lahko in zmerno marsikaj prispevati.

### PRIPRAVE NA OBČNE ZBORE OSNOVNIH ORGANIZACIJ ZVEZE SINDIKATA

## Zaskrbljujoče razmere zahtevajo akcijo

Predsedstvo OS ZS Ljubljana Vič-Rudnik je ob obravnavi navodil in usmeritev za pripravo in izvedbo občnih zborov OO ZS menilo, da je potrebno v oceni dela OO ZS spregovoriti tudi o aktualnih problemih celotne družbe, zato je pripravilo izhodišča za razpravo.

Rezultati gospodarjenja v občini in tudi širše v obdobju po zadnjem kongresu kažejo trend poslabševanja, torej odstopanja od sprejetih resolucijskih usmeritev. Posledic takšnih razmer vsekakor ni moč preveliti le na OZD, pa čeprav se v mnogih srečujemo z njihovimi lastnimi slabostmi. Poglavitne razloge moramo iskati v nestabilnih pogojih gospodarjenja, pogostih spremembah predpisov ter stalnem zmanjševanju vpliva delavcev na odločanje o rezultatih lastnega dela, inflacijskem obnašanju ZIS (povečevanje proračuna), sprenevanju ZIS in najvišjih zveznih organov DPO ob pojavu, ki ga je razkrila afera Agrokomerc.

V teh razmerah bi morala biti vloga sindikata še kako pomembna, vendar le ugotavljamo prav nasprotno.

Vpliv, kolikor ga sploh še je, je čutiti v OZD te občini, medtem ko v sredinah, kjer se oblikuje makropolitika gospodarjenja, pa glas sindikata običajno naleti na gluha ušesa. Zato je vse manj tistih, ki so še pripravljeno delati oziroma, ki še verjamejo, da je moč karkoli spremeniti.

Tako se nehote poraja razmišljanje, da je sindikat organizacija delavcev, vendar le takrat, ko je slednje potrebo pomiriti ali celo odvrti od morebitne prekinitve. Le-te razmere niso izključno izraz nezadovoljstva znotraj OZD, temveč odziv na neučinkovitost družbe kot celote in moralno izpričnost posameznikov.

Ceprav je slišati kot parola pa je vendarle zadnji čas, da sindikat v OZD spozna in uveljavi svojo družbeno vlogo. Enako velja za vse nivoje organiziranosti zveze sindikatov.

Spričo dejstva, da je življenjska raven zaposlenih vse slabša, da so posamezne kategorije delavcev na robu eksistenčne minimuma, ni več moč zatiskati oči tudi pred notranjimi slabostmi v OZD, katerih izboljšanje (organizacija dela, razvojni programi, kadrovska politika, itd.) v mnogočem lahko omilijo razmere.

Učinkovitost sindikata bi morala biti izražena v večji povezanosti s samoupravnimi organi (pobuda delavskemu svetu za vsebino sej ipd.) in delegacijam.

Predsedstvo občinskega sveta ZS meni, da bi bilo omenjena vprašanja potrebno obravnavati na

občnih zbore OO ZS ter se do njih tudi opredeliti. Stališča OO ZS bodo tako služila kot usmeritev za nadaljnje, predvsem pa učinkovitejše delo celotne občinske organizacije zveze sindikatov.

Na posvetu s predsedniki IO OO ZS o pripravah na občne zборе (8. oktobra) je po burni razpravi ta ocena razmer bila dopolnjena s sledečimi zaključki:

- odločno se zahteva po uveljavitvi tržnih zakonitosti kot podlagi za dejansko odločanje delavcev pri pridobivanju in razporejanju dohoda;

- zahteva se, da se preneha s sedanjo prakso samoupravnega odločanja pod prisilo zakonov in da se povrnemo k resničnemu vsebinskemu samoupravnemu odločanju delavcev;

- zahteva se po doslednem spoštovanju stališč ZS na vseh nivojih organiziranja;

- zahteva se večja samokritičnost pri oceni lastnega dela v sindikatu.

Na posvetu so bile sprejete tudi druge naloge: Predsedniki IO OO ZS se preko OO ZS v OZD aktivno vključijo v evidentiranje kandidatov za opravljanje funkcij v občinski organizaciji sindikata in sicer za sekretarja OS ZS in sekretarja v OS ZS za področje družbeno ekonomskih odnosov.

Na prvo sejo IO OO ZS v OZD se uvrsti kot posebno točko dnevnega reda »Obravnavo aktualnih vprašanj s področja socialne politike«. Pri tem naj se obravnavajo predvsem problemi v OZD (gradivo je objavljeno v Delavski enotnosti št. 40).

OO ZS naj se skladno z nalogami ZS ob akciji ZR aktivno vključijo v obravnavo poslovnih rezultatov za obdobje I.-IX. 1987. Pri tem naj posebno pozornost namenijo pogojem gospodarjenja in delitvenim razmerjem.

Doseči večjo povezanost med OO ZS, samoupravnimi organi in delegacijami s ciljem zagotoviti široko javno razpravo in oblikovanje stališč o pomembnejših vprašanjih (preobrazba SSS, SIS za preskrbo itd.).

Doslednejše informiranje OSZS o delu v OO ZS (zapisniki sestankov IO OO ZS in vabila za seje, prekinitve dela, neuspeli referendum ipd.)

Občni zbori OO ZS bodo potekali v mesecu decembru, zato imamo dovolj časa, da se nanje pripravimo tako kadrovske kot tudi vsebinsko.

Moto občnih zborov pa naj bo »Hočemo, zmoremo in znamo spreminjati razmere v svoji sredini in zahtevamo, da se spremenijo v celotni družbi v prid vrednega življenja delavca in občana«.

OS ZS

### OBSEŽNA DELA HUDOURNIČARJEV V POLHOGRAJSKIH DOLOMITIH

## Varnejše življenje v dolini

Kot je znano, imamo v naši občini dve pomembni vodnogospodarski delovni organizaciji: Vodno gospodarski inštitut in Podjetje za urejanje hudournikov. PUH, kakor tudi priljubljeno imenujejo Podjetje za urejanje hudournikov ima svoj projektivni in upravni del na Hajdrihovi 28, delovišča pa po celi Sloveniji. Eno od njih je tudi v Podsmreki. Za ta kolektiv, ki ima okrog 250 delavcev in delavk, je značilno, da kljub dobrim osebnim dohodkom, težko dobi za delo na hudournikih domačine. K delu jih ne pritegne niti sodobna oprema, s katero razpolagajo in niz ugodnosti, ki so jih uredili za delavce zaradi posebnega dela.

Delavci podjetja za urejanje hudournikov so vsa leta prisotni tudi v naših Polhograjskih dolomitih. Po planu Območne vodne skupnosti Ljubljana-Sava za leto 1987 imajo na voljo za ureditev Gabršnikovega grabna, Petačevega grabna, Male vode, Petričevega grabna in Rožnika 250 milijonov dinarjev. O delih na teh vodnogospodarskih objektih smo se pogovarjali z območnim vodjem dipl. inž. Alešem Horvatom.

»V Petričevem grabnu zamenjujemo nad šest-

deset let stare pragove in pregrade. Novi hudourniški objekti bodo stabilizirali krušljiva pobočja in zadrževali erozijski drobir. Material ne bo več mogel do naselij in kmetijskih zemljišč ter do ceste Ljubljana - Polhov Gradec. V Petačevem grabnu čistimo sinudalno pregrado, v kateri je bilo okrog 30 tisoč kubičnih metrov proda, zemlje in mulja. Očiščena pregrada, ki je sestavni del varovanja porečja Božne, bo okrog deset let spet lovila te materiale in varovala nizvodno ležeče vodotoke in ozemlja pred hudourniškim delovanjem. Kljub dežju, ki večkrat ovira dela na spolzkih glinenih in škrljavih zemljiščih, smo se lotili tudi izredno zahtevnega hudournika v Petačevem grabu, ki grozi ob deževjih predvsem z mešanico blata in vode - imenovno tudi lava. To je bil med najmanj urejenimi hudourniki v Polhograjskih dolomitih oziroma v povodju Gradašnice. Letos gradijo obsežnejšo pregrado, ki bo predstavljala začetek sistematičnega urejanja tega nevarnega hudournika,« je opisal glavna dela Aleš Horvat in nas povabil, da si ob priložnosti ogledamo te svojske objekte v Polhograjskih dolomitih.

-sj-

### NAPOVEDUJEJO TUDI TRETJO SLOVESNOST OB 75-LETNICI OBSTOJA PLUTALA

## Ne poznajo počitka

To, da praznuje letošnja zapiralna embalaža PLUTAL, Cesta v Gorice 8 75 let obstoja, je bilo mogoče zaznati na dveh priložnostnih slovesnostih. Prva je bila v dneh sejma VINO 87. Plutal namreč vsako leto pripravi na Gospodarskem razstavišču izjemno privlačno urejen razstavnih paviljon, v katerem se zbirajo številni slovojni družabniki in tudi tisti, ki želijo nekoliko več zvedeti o njegovih proizvodnih novostih. Letos se je uvrstila mednje Zapiralna glava za navojne zaporke TOPCAP 01. Plutal že več kot 20 let izdeluje vse vrste navojnih zaporke za steklenice. Dolgoletne izkušnje, posebno pri servismem in svetovalnem delu v polnilnicah vseh vrst pijač, pa so pripeljale do razvoja kvalitetne zapiralne glave na štiri ročice. Skonstruirana je tako, da je primerna za visoko produktivne zapiralne stroje. Izdelana je iz najkvalitetnejših materialov. Konstrukcija glave je robustna in izvedena tako, da jo lahko prilagodijo za vse novejšje zapiralne stroje brez kakršnih koli predelav. Za starejše zapiralne stroje pa izdelujejo ustrezno pripradno konstrukcijo. Dosedaj je morala naša industrija pijač take zapirane glave uvažati.

Pa se vrnimo k priložnostni slovesnosti na Gospodarskem razstavišču. Predsednica mestne skupščine Nuša Kerševan je namreč sprejela povabilo Plutala, da razreže veliko torbo z napisom PLUTAL 75 in jo razdeli prisotnim, med katerimi so bili tudi Janko Kušar, Hrvoje Drašković, Peter Vrhunc, Stane Drolj in najodgovornejši predstavniki naše delovne organizacije. Recimo, da je bila to skromna javna svečanost ob tem plutalo-vem jubileju.

3. oktobra pa so se zbrali na preprosto imenovanem Dnevu Plutala njegovi delavci. Slišali so

nekaj besed o zgodovini tega ljubljanskega kolektiva, ki je poglavlje svoje korenine 1912. leta na Emonski 2. Veletrgovca Ivan Jelačič je tam pričel prodajati najrazličnejše plutovinaste zamaške, njegov sin Miljutin, pa jih je pričel tudi obdelovati. Z imenom Plutal pa se v Ljubljani srečajo 1950. leta, ko je sprejel v svoj program tudi aluminijaste navojne zaporke.

V 75 letu obstoja ima Plutal okrog 350 delavcev in delavk. Je vodilni proizvajalec kronskih in navojnih zaporke v Jugoslaviji in med najpomembnejšimi dobavitelji tega izdelka v Evropi. Letno naredijo okrog 4,5 milijarde zaporke in jih pod geslom »PLUTAL 75. ZA VSE STEKLENICE SVETA« prodajajo številnim kupcem od Italije, Avstrije, ZR Nemčije, Danske, Madžarske, Poljske, Egipta, Irana, Kenije do Izraela. O načrtih delovne organizacije je spregovoril delavcem direktor Ivan Koželj, ki je izpostavil zagotovljeno prihodnost kolektiva, ki se neprestano razvija in se ne prepusti nostalgiji gospodarskih težav, ki jih vsi vse prevečkrat omenjajo, premalokrat pa gre do v spopad z njimi. Predsednik delavskega sveta Stane Mežnar pa je 42. jubilejom (žal jih je veliko manjkalo, ker so denar dobili že prej) podelil izvirna priznanja za dosežene 10, 20 in 30 letno delovno dobo. V kulturnem programu smo lahko slišali mešani pevski zbor Plutal-Agrotehnika-Gruda pod vodstvom Mirana Rozmana.

V Plutalu napovedujemo, da gre v tretje rado in, da bo letošnja zaključna slovesnost ob 75 letnici obstoja kolektiva prinesla pomembno proizvodno novost: najmodernejšo linijo za izdelavo okrasnih tulcev za steklenice. Uvožena je iz Francije. Plutalovi delavci pa jo izpopolnjujejo in prilagajajo njihovim potrebam. STANE JESENOVEC

### BILI SO MED NAMI

## Vinko Vrhovec

Kruta smrtna kosa ima žal svoja pravila, pri katerih ni milosti in protekcije, ona opravlja svoje poslanstvo in nam vedno zadaja težke bolečine in žalost. Minilo je že 11 let, ko sva skupaj obujala razne spomine, se pogovarjala o boleznih, ki naju je priklenila na bolniško posteljo internega oddelka. Bila sva prepričana, da se bo zdravje povrnilo. Toda žal, v poznejših letih si moral še nekajkrat v bolnico in žal - kruta in skrita bolezen te je dokončno izčrpala le 10 dni pred tvojim 64 rojstnim dnevom.

Rodil in odraščal si v napredni družini Vrhovec, osnovno in meščansko šolo si obiskoval na Viču, po končani trgovski šoli pa si se zaposlil kot elektromehanični praktikant v poštini delavnicah v Ljubljani. Tu si dočkal kapitulacijo stare Jugoslavije in prihod Italijanov. Kot mladinec si se vključil v organizacijo

odpora in ustanavljanje odborov OF. Sodeloval si v številnih akcijah OF, kot član Narodne zaščite pa si se udeležil raznih akcij, pa tudi prenoša orožja iz Brda v Dolomite in k Ljubljani, ko smo se vračali z ene izmed akcij, si naletel na italijansko obkolitev domače hiše. Odšel si k znanec, kjer so te po nekaj dneh aretirali Italijani. Julija 1942 leta si bil obsojen na 7 let zavora, odpeljan v Italijo in nato na Sardinijo, kjer so te premeščali iz zavora v zapor in kjer so te novembra 1943 osvobodili Angloamerikanci. S Prekomorsko brigado si po več mesecih prišel na Vis, bil nato do 26. Dolomitski diviziji in kasneje v VIII. Korpusu. V borbah za osvoboditev Dalmacije si bil ranjen. Po ozdravljenju si bil poslan v oficirsko šolo pri Glavnem štabu NOV. Oficirske dolžnosti si opravljal po raznih mestih Jugoslavije vse do leta 1970, ko si bil s činom podpolkovnika upokojen. Bil si nosilec Partizanske spomenice 1941 in več drugih državnih odlikovanj in priznanj.

Upokojen si se z družino vrnil v svoj rojstni kraj, kjer si se aktivno vključil v delo KS, tako v SZDL, ZZB, ZRVS, Združenje ZVVI, Rk... Bil si tudi predsednik KS Vrhovec in tako kot si bil v JLA vedno dosleden, si bil prizadeven tudi v KS. Bil si resnično, tovariš, ki ti ni bilo težko, da pomagaš komerkoli ali kjerkoli. Povedal sem le malo tvoje plodne dejavnosti in sedaj, ko se od tebe poslovljamo, se bo pokazala vrzel, ki bo nenadomestljiva. To bodo najbolj občutili tvoji domači, kot tudi soborci in prijatelji, ki smo te cenili in spoštovali.

IVAN SKODLAR



## Tovorni terminal ob Dolenjski

Integralova delovna organizacija Viator je že razpolagala s parkirnim prostorom ob Dolenjski cesti za potrebe 230 vozil. Ker pa so bile Viatorjeve potrebe po parkirnih mestih manjše, sta ljubljanska skupnost za ceste in Mestni komite za komunalno gospodarstvo, promet in zveze ob deležu Viatorja dogradil del parkirnega prostora za parkirišče tujih motornih vozil. Tu je sedaj 50 parkirnih mest za avtomobile, 20 parkirnih mest za tovorna vozila, sicer pa ima parkirišče že izgrajeno napeljavno za razsvetlavo, hidrantsno omrežje in meteorno kanalizacijo z lovilecem olja. Predvidena pa je tudi izgradnja Petrolove črpalke za gorivo, mazivo in nakup potrebnega materiala. V tel. u pa so že tudi pripravili na ureditev parkirišča Dolgi most (kombinirano parkirišče za tovorna in osebna vozila) na lokaciji med Tržaško cesto, ljubljansko obvoznico in železnico Postojna-Ljubljana.